

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会召开

新华社北京10月20日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会18日在京召开。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组常务副组长李干杰出席会议并讲话。全国政协副主席、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长姜信治主持会议。

会议强调，各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，落实党中央提出的目标要求和各项重点措施，高质量开展好第二批主题教育。要进一步深化思想认识，优化完善思路、举措、机制、方法，把主题教育不断引向深入。要进一步强化精准指导，坚持分类施策，注重典型引路，着力推动主题教育各项任务落实落地。要进一步突出问题导向，强化基层基础，办好民生实事。要进一步做好统筹协调，加强上下衔接联动，坚持两手抓、两促进，提升主题教育整体效能。要进一步压实工作责任，形成抓好主题教育的强大合力，确保取得扎扎实实的成效。

中央主题教育领导小组及办公室有关负责同志，各省区市和新疆生产建设兵团主题教育办负责同志，部分中央和国家机关、中管金融企业和中管企业主题教育办负责同志，以及交流发言单位负责同志参加会议。

西宁综保区 跨境电商产业基地开园

本报讯(记者 啸宇)10月20日下午，西宁综合保税区跨境电商产业基地开园仪式举行。西宁综合保税区跨境电商产业基地开园将助力我省绿色有机农畜产品、新能源新材料、民族文化工艺品和生物医药等特色企业打通“青货出海”渠道，立足“买全球”，跨向“卖全球”。

跨境电商作为一种外贸新业态，是稳外贸稳外资的重要力量，是推动商贸高质量发展的重要引擎。自2021年12月20日西宁综合保税区封关运行以来，始终坚持在现代化新青海建设上走在前作表率，持续加强政策扶持，提高服务质量，着眼于西宁跨境电商产业发展，在2022年11月11日正式开通跨境电商保税进口“1210”业务。同时，西宁市跨境电商公共服务平台、跨境电商监管中心及保税物流库等基础设施陆续建成运行。

为更好推动西宁综合保税区与西宁跨境电商综试区融合发展，今年8月，西宁综合保税区跨境电商产业基地启动建设，引进阿里巴巴国际站、四川青港环贸等头部跨境电商企业，通过线上跨境电商公服、综服平台，线下产业基地平台，为企业提供跨境电商“一站式、全流程”综合服务，带动培育一批有竞争力的电商、支付、物流和金融企业，实现了“人才汇聚、企业集聚、产业升级”。

西宁综合保税区跨境电商产业基地开园将进一步促进传统内贸企业向外贸转型发展，不断提升西宁对外贸易便利化、规模化、数字化水平。预计到2026年，累计实现跨境电商贸易额5亿元，入驻跨境电商企业至少30家，其中本地企业孵化培育占一半以上，形成集聚效应突出的绿色跨境电子商务生态圈，为西宁和全省开放型经济高质量发展提供有力支撑。

作为综保区跨境电商龙头企业，青海寰球供应链有限公司表示，将以跨境电商产业园为依托，为企业提供仓储物流管理、系统开发、通关报关及保税金融服务和进出口全产业链配套服务。

王卫东深入湟中区调研督导乡村振兴工作 并参加村党支部“走在前作表率”讨论活动

本报讯(记者 施翔)10月20日下午，省委常委、市委书记王卫东深入湟中区共和镇转嘴村调研乡村振兴、农村厕所改造项目问题整改和木场村主题教育开展情况，并以普通党员身份参加木场村党支部围绕基层党建“六个一”工作要求，在基层治理中走在前作表率讨论活动。市领导黄城、王刚参加。

来到共和镇转嘴村，王卫东先后走进农户李春年、任万邦家中，拉家常、问冷暖，仔细询问生产生活情况，实地察看厕所改造等情况。他强调，各级各部门要加大走村入户走访力度，做好动态监测和跟进服务，加强

对困难群体、特殊群体生产生活情况的关注帮扶，巩固拓展脱贫攻坚成果，全力推进乡村振兴。要把“问题厕所”整改作为一项群众工程、民心工程，坚持从实际出发，坚决抓好整改，确保把好事办好、实事办实。

在木场村，王卫东认真听取木场村党支部工作开展情况和党员交流发言后，对木场村各项工作取得的成效予以肯定。他要求，要以正在开展的主题教育为契机，认真学习党章，严格遵守党规，进一步增强党员意识，对标党员职责，履行党员义务，真正做一名党员、做一名真正党员，切实在

推动基层治理中发挥好党员先锋模范作用。要认真履行党章赋予党支部教育、管理、监督和服务党员的工作职责，坚持书记抓、抓书记，加强农村基层党组织建设，切实把基层党组织建设成为有效实现党的领导、为民服务的坚强战斗堡垒。要把群众不满意作为根本标准，自觉把习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的人民观贯彻落实到农村基层治理各方面全过程，站稳人民立场，走好群众路线，切实把各项惠农工作做到老百姓心坎上，不断增强广大群众获得感、幸福感、安全感。

省委全面依法治省委员会 守法普法协调小组第三次(扩大)会议召开

本报讯(记者 悠然)10月20日下午，省委全面依法治省委员会守法普法协调小组第三次(扩大)会议在西宁召开。会议传达了习近平总书记关于全民守法普法工作重要讲话指示精神(摘要)和国家“八五”普法规划中期评估工作方案，审议了相关文件，听取了西宁市、海西州、省民宗委发言和省法院、省生态环境厅履行普法责任制工作汇报。

会议指出，习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化最新成果，是新时代全面依法治国必须坚持的思想和根本遵循。要深入学习贯彻习近平法治思想，充分发挥协调小组“大普法”统筹作用，

全方位突出全民普法工作的精准性、针对性、实效性。

会议强调，要从围绕服务中心大局、突出重点对象、提升法治文化、强化基层工作、加强人才培养五个方面持续用心用力绘好守法普法工作的“规划图”。要紧扣“八五”普法规划，明确目标任务，抓住重点环节，突出重点对象，将顺利迎接国家“八五”普法中期调研评估作为当下工作的重中之重来抓，认真自检自查、及时总结经验，找准长板亮点，补齐短板弱项，切实推动守法普法各项工作任务落细落小落实。

会议要求，要充分发挥守法普法协调小组在组织协调、督导检查等方面的牵头

抓总作用，切实巩固齐抓共管的普法工作整体合力，有力形成大普法格局、大推进局面；要健全完善守法普法领导体制，切实推动党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责和普法领导责任，进一步明确普法工作职责和任务，确保普法任务、责任、措施、成效落实落细；要及时收集上报开展“八五”普法工作以来的情况和经验，认真分析短板和不足，全面查缺补漏，及时整改提升；要严格落实“谁执法谁普法”的普法责任制，加强对重点任务推进落实情况的督导检查 and 跟踪问效，充分做好国家级迎检评估准备，圆满完成“八五”普法中期调研评估各项任务。

GDP增长5.6%!全省经济恢复向好

备受关注的前三季度我省经济“成绩单”出炉!

GDP同比增长5.6%，增速高于全国0.4个百分点；全省规模以上工业增加值同比增长8.2%；消费品市场加速回暖，全省社会消费品零售总额同比增长13.1%……成绩来之不易，一串串关键数据，展现出青海经济发展的强劲脉动。

“今年以来，我省坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，聚力打造生态文明高地，加快建设产业“四地”，精准有力落实各项稳经济政策措施，全力做好稳增长、稳就业、防风险工作，着力推动高质量发展，全省经济保持稳定增长态势，生产供给稳中有升，市场需求持续改善，就业物价总体稳定，高质量发展取得新成效，全省经济恢复向好。生态文明建设扎实推进，生态环境不断趋好。前三季度，全省市州政府所在地空气质量平均优良天数比例达95.7%，地表水国考断面水质优良比例保持100%。”10月20日，在省政府新闻办召开的“新时代 新青海新征程”统计新闻发布会上，青海省统计局副局长高平说。

GDP增长5.6%，全省经济恢复向好

前三季度，全省经济在一季度实现“开门红”、上半年超额“双过半”的基础上延续恢复向好态势。

根据地区生产总值统一核算结果，前三季度，全省完成生产总值2695.7亿元，比上年同期增长5.6%。其中，第一产业增加值206.9亿元，同比增长4.2%；第二产业增加值1127.9亿元，同比增长5.2%；第三产业增加值1360.9亿元，同比增长6.2%。

新闻发布会上，高平分析说，总体来看，

在一系列政策措施落地显效的作用下，全省经济持续稳定恢复，生产供给持续增加，市场需求不断扩大，就业物价形势平稳，经济发展持续恢复向好。下一步，我省还将加快构建现代化产业体系，积蓄扩大发展新动能，持续巩固回升向好态势，努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

工业“压舱石”作用明显

今年以来，全省上下以“抢抓机遇促发展”专项行动为契机，扎实开展助企暖企、工业扩规增产、招商引资提效专项行动，持续推进要素保障、重点项目建设等领域重点任务，助力全省工业经济高质量发展。

前三季度，全省规模以上工业增加值同比增长8.2%。其中制造业贡献突出，全省规模以上工业中，制造业增加值同比增长12.2%，占规模以上工业增加值的比重为73.2%，比重同比提高3.6个百分点；规上工业中有47.1%的行业增长，增长面上半年提高5.9个百分点。

前三季度，我省工业特色产品产量增势良好。全省规模以上工业有生产的119种非能源产品中53种产量保持增长，59种产量增速比上半年提高或降幅收窄。单晶硅产量增长1.5倍，多晶硅增长3.0倍，碳纤维增长1.2倍，太阳能电池增长71.9%。

增长10.7%，工业投资增速提高

今年以来，我省全力抓好项目建设，优化要素保障，加快重大项目落地开工和项目建设进度，持续扩大有效投资，部分领域投资增长。前三季度，全省固定资产投资同比下降7.9%。

分三次产业看，前三季度，全省第一产业投资同比下降6.5%；第二产业投资增长10.7%，其中工业投资增长10.7%，增速比上半

年加快8.4个百分点，占全省投资比重为47.3%。工业投资中，制造业、电力热力燃气及水的生产和供应业投资分别增长18.9%、10.3%，增速比上半年分别加快3.5个百分点、10.1个百分点。第三产业投资下降20.6%。

前三季度，全省战略性新兴产业投资增长1.9%，增速比上半年加快0.2个百分点。高技术制造业投资增长17.8%，增速加快8.3个百分点；高技术服务业投资增长4.0%，增速加快9.9个百分点。

消费市场加速回暖

今年以来，全省各地各部门持续推动扩内需促消费政策措施落实落细，消费需求稳步释放，消费品市场持续回暖。

前三季度，全省实现社会消费品零售总额728.8亿元，同比增长13.1%，增速比上半年加快0.3个百分点。

前三季度按消费形态分，商品零售668.9亿元，同比增长13.0%；餐饮收入59.9亿元，增长14.6%。

居民收入稳步增加

今年以来，全省聚焦高质量发展这一首要任务，不断优化发展环境，激发发展活力，注重发展质量和效益，全省财政收入持续增长，居民收入稳步增加。

前三季度，全省全体居民人均可支配收入20180元，同比增长5.6%，增速比上半年加快0.3个百分点。其中，城镇居民人均可支配收入29168元，增长4.0%；农村居民人均可支配收入10536元，增长7.8%。全省居民人均生活消费支出15778元，同比增长21.8%。全省居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.6%，全省城镇新增就业5.5万人，农牧民劳动力转移就业104.2万人。

(记者 一丁 实习生 张丹丹 侯皖)